

我校党的群众路线教育实践活动顺利完成征求意见和支部组织生活会阶段

我校隆重举行第二十期青年党校结业典礼



行政支部党员大会



2016届党支部小组召开民主生活会



2015届党支部召开导航学生座谈会

6月18日下午,学校在综合楼四楼会议室隆重举行中共陕西省西安中学委员会第二十期青年党校结业典礼。张克强校长、樊世杰书记、李文耀副校长、薛锋副校长、石峰虎主任、陈玉红主席、任康元主任、青年党校班主任吕铮等领导和老师参加了结业典礼。结业典礼由校团委黎建军副书记主持。

结业典礼在全场高唱国歌声中开始。西安中学党委樊世杰书记发表了热情洋溢的讲话。讲话中,樊世杰书记回顾了西安中学党的工作发展的历程,对本期青年党校的各项工作给予了肯定,对学员们圆满完成学业表示祝贺。樊书记希望各位学员珍惜、珍惜在青年党校学习的经历,从党校结业后,能继续深入学习,并且把在党校接受的先进理论和崇高信念带到同学中去,带到大学去,带到学习生活实践中去,带到将来工作的单位去。樊世杰书记要求学员们要积极培育和践行社会主义核心价值观,要练就过硬本领,要锤炼高尚品质,要勇于创新创造。希望大家担当起党和人民赋予的历史重任,在激扬青春、开拓事业、奉献社会的进程中书写无愧于时代的壮丽篇章!

本期青年党校共有195名学员圆满完成学业,张克强校长向学员代表颁发了结业证书。学员代表常孔正同学对党校学习作了总结发言,回顾了自己在党校学习的美好过程,分享了党校学习给自己带来的进步和快乐,并表示,行者无疆,在我国社会主义现代化建设添砖加瓦的征途中每个人要走的路还很长,希望西中学子一起加油。李文耀副校长宣读了对金宇航等44名优秀学员的表彰决定,领导们为优秀学员颁奖。

结业典礼在雄壮的国际歌中落下了帷幕。我校青年党校创建于1992年,至今已成功举办20期,已有3700多人参加了培训,有284名学生在加入了党组织,更多的党校学员在我校青年党校培养的基础上,在大学脱颖而出,成为国家的栋梁之才。青年党校逐渐成为学校党建、团建的一面旗帜和品牌形象。今年4月,我校青年党校获共青团重点工作创新试点项目。全国中学团委获此殊荣的仅有三家,陕西省西安中学与东北师大附中和复旦大学附中一起榜上有名。(团委 黎建军)



张克强校长为优秀学员颁奖

继五月份我校群众路线教育实践活动完成广泛征求意见、深入查摆问题后,五月底六月初,我校领导班子及成员在查摆出的问题的基础上带领全体党员干部,深入做批评与自我批评,通过班子及成员撰写个人对照检查材料、支部开展组织生活会等方式,深挖根源、落实整改,将活动开展得扎实有效。

领导班子带头,深刻剖析检查

根据前一阶段广泛征集的各界意见建议以及开展谈心、座谈会活动中查摆出来的问题,我校领导班子及其成员按照省厅



2015届支部举办党员读书交流会

《关于做好对照检查材料的撰写工作补充通知》、《关于做好市县领导班子专题民主生活会有关准备工作的意见》等文件要求,认真对照学校班子工作现状和班子成员自身工作实际、个人思想、生活情况,按照“高、准、深、实”的准则,分别按照“班子对照检查材料四个要点”和“班子成员个人对照检查材料六个要点”认真撰写了剖析材料。目前初稿已经过校党委樊世杰书记把关并报送省教育厅群众路线督导组审查。

党员自我批评,群众评议发言

根据中央、省厅党的群众路线教育实践活动安排及我校工作部署,校群众路线领导小组办公室按照党中央《在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》以及省《教育厅第二批党的群众路线教育实践活动实施方案》、《省教育厅第二批党的群众路线教育实践活动查摆问题开展批评环节安排意见》等文件要求,精心出台了《陕西省西安中学党的群众路线教育实践活动组织生活会策划方案》,并认真组织各支部严格按照要求开展了支部组织生活会,组织生活会由支部书记、处室主任主持,主管校长旁听指导。全部党员发言进行批评与自我批评,群众列席了会议并发言,整个过程严格按照要求进行,并安排专人进行会议记录,确保组织生活

会开展得扎实、有效,所提意见与建议确实能帮助同志提升思想、提高工作效能。

广泛开展“我为西中提建议”活动

为了充分发挥我校教职员工的主人翁作用,切实推动学校各项工作的进一步提升,校党委在全校范围内策划开展了“我为西中提建议”活动。活动得到了教职工的热情支持,大家积极参与,认真思考,出谋划策,一切围绕学校发展,300多人就学校教育教学、学生管理、后勤服务等方面,提出了约350条符合实际、切实可行的意见和建议,为我校班子拓宽工作思路、提高工作实效提供了有力的指导。

开展“对标定位、晋级争星”活动

为加强基层党组织建设,激发组织活力,推进学习型、服务型、创新型党组织建设,我校根据陕西省直机关工委要求组织三个年级支部、行政支部、爱知支部开展了“对标定位、晋级争星”活动。五个支部分别就活动程序要求完成自评、群众测评和校党委考评阶段,目前材料已上交省厅审查。

目前,我校党的群众路线教育实践活动已完成征求意见和支部组织生活会阶段,下一步,我们将严格按照中央和省厅要求,修改完善校领导班子及其成员的对照检查材料,并结合上级意见和学校工作实际,进一步查找不足、落实整改,为开展领导班子专题民主生活会做充分准备。(王祁涛)

意识形态也是一种软实力

新一届党中央提出“三个自信”,沉重地打击了邪路党的嚣张气焰。但是,在西方学术权威一统中国国际政治理论界的今天,中国学者所依靠的基本理论工具大多是西方的,真正建立理论自信绝非易事。更有甚者,大批所谓中国国际政治理论权威和专家将西方学术权威奉为圣人,自觉不自觉地充当着西方学术代理人并配合西方实现对华战略意图。战略规划权是国际反华势力极力抢占的制高点。战略规划的背后是战略哲学,战略哲学的背后是意识形态。国内有一批学者依靠西方意识形态搞中国的战略规划,其极力兜售国际战略的实质是乱华战略。

改革开放三十余年,中国外交的一大特点是淡化意识形态因素。中国实现现代化离不开与西方的合作,淡化意识形态因素是策略性的,绝不能是战略性的!意识形态是客观存在的,不是人为淡化所能消亡的。任何重大决策的背后都有一个逻辑,这个逻辑植根于文化土壤,遵循着一种处世哲学,而在文化和哲学的最深层就是意识形态。操控决策的最高明手段就是改造决策人和智囊的意识形态。我党曾经犯过以阶级斗争为纲的错误,很多人对社会主义意识形态产生了怀疑和轻视。这是极其危险的!其结果就是放松警惕,敌我不分,自投罗网。外交是妥协的艺术,但如果这门艺术掌握不好,所做出的妥协就有可能致命的。善于妥协的同时,还要善于创造各种条件让对方妥协。外交不是要当老好人,强调的是斗争下的妥协。

我们不搞唯意识形态论,也绝不能搞意识形态虚无论!屁股坐到哪一边是意识形态中最核心的问题。西方金融垄断资本势力主导着世界秩序。他们不会容忍一个未被其纳入战略轨道的国家崛起为世界强国,冲击其苦心经营和赖以生存的全球剥削体系。何为被西方纳入战略轨道?就是该国的经济命脉为西方金融垄断寡头控制,该国的政府为西方金融垄断寡头充当剥削和控制本国人民的代理人,该国崛起为世界强国的潜力被消除。被纳入战略轨道的国家

不可能有真正的主权独立,如果是大国,还会被进一步肢解。俄罗斯建国伊始曾奉行亲西方一边倒战略,在意识形态上改旗易帜,所换来的不是平等、尊严和繁荣,而是被掠夺、被控制。如果不是普京采取果断措施,俄罗斯还会被肢解。意识形态斗争归根结底是利益之争,是西方金融垄断集团与其它群体的利益之争。

资本主义和社会主义之争,实质是西方金融垄断集团与最广大人民群众的利益之争。资本主义国家通过内部改良,似乎使人民过上了比较安定富裕的生活,于是有人开始推崇西方社会民主主义。但他们没有意识到,西方金融垄断集团是拿剥削世界人民的钱保障本国人民的富裕生活,这么做一是为了社会稳定,而是为了对社会主义国家进行宣传。上世纪70年代以后,随着来自苏联社会主义阵营的发展走向停滞,西方金融垄断集团的改良动力明显减弱,社会不公现象越来越多,贫富分化越来越严重。2008年世界金融危机实际上是西方金融垄断集团对包括本国人民在内的世界人民的大掠夺。金融危机后,所有国家的人民都变穷了,而世界金融寡头却更富了。

任何社会主义国家即使放弃了社会主义,只要符合西方金融垄断资本集团的利益需要,就仍会被推下万劫不复的深渊。与西方大国的战略博弈对中国而言是一场生死考验。在西方大国看来,中国这种大体量国家,活着就是罪过,就是投降了也要被无情肢解,以绝后患。那些为西方殖民统治唱赞歌的人所追求的也不是富民强,而是在殖民地中谋求一份上好的狗粮。

中国推行国际战略最大的软实力同样来自意识形态,与世界各国人民组成统一战线是新形势下中国国际战略的要旨。我们坚持社会主义,就是要站在人民一边。这个人民,不仅是本国人民,也包括世界各国的

人民。不站在人民一边,不依靠人民的力量,中国就摆脱不了被西方金融垄断集团控制的命运。这一点,中国的历史已能很好地作出诠释。只要我们真正地践行群众路线,建立一种公平高效的社会主义发展模式 and 互利共赢的对外经贸合作模式,就能够获得巨大的软实力。在信息技术高度发达的今天,这种模式会得到包括西方国家在内的世界各国人民的认同,西方国家人民不会答应金融垄断集团为一己私利而拿他们的钱和生命发动对华军事冲突甚至战争。

中国作为世界上经济最发达的社会主义国家,应当谋求建立社会主义性质的世界经济体系。绝对不能关起门来搞社会主义,走出去去搞资本主义。方法上要强调授人以渔,而不是授人以鱼,是以不牺牲环境为前提的大规模工业输出,将一部分工业附加值留在对象国,帮助其发展经济和改善民生。而这些国家的发展,将为中国经济提供一个规模日益扩大的市场。为此,要突破双边经贸额挂帅的对外经济贸易合作评价体系,建立综合评价体系,将对伙伴国的社会和经济发展的贡献率指标也纳入其中。

意识形态斗争强调的是实战,要摒弃钻到学术象牙塔中“玩学问”,这种学问看似高深,实则无用;要摒弃“搬学问”,这样的学问肤浅而毫无创新,难以指导实战;要摒弃引入“毒学问”,这种学问看似具有重要现实指导意义,却是反华势力精心设计的特洛伊木马。搞战略规划需要一支跨学科高端复合型人才队伍。这支队伍的战斗力不但体现在专业素养上,而且体现在政治立场上。同一个优秀的国民党将领,在抗日战争中功勋卓著,在解放战争中却一败涂地,原因就是在这两场战争中的政治立场不同。

中国在国内环境发生重大变化的情

况下进行大国博弈,必须要创新出一整套新棋谱。这套新棋谱是中国特色社会主义性质的,也就是说,能够在最大程度上激活我们的战略资源,在政治上与广大发展中国家和西方左翼力量开展广泛合作,树立起中国良好的国家形象,削弱国际反华势力的力量;在经济上不走西方殖民主义的老路,而是开创一个互利共赢的社会主义国际经贸合作模式;在军事上具备“以武止戈”的能力。

我们重视国际战略中的意识形态因素,不是要全盘否定西方国际政治理论,与对待中华传统文化一样,取其精华,去其糟粕。西方关于民族国家的理论、中国古代的“天下观”等都是国际战略研究中可资借鉴的。中国的国际战略设计应当立足于钱学森的系统学。系统学强调的是通过调整内部结构和优化外部环境来达到系统功能最佳的状态,所依靠的方法是从定性到定量的综合集成法,其与社会主义民主集中制一脉相承。

中国特色的社会主义国际战略理论最大的优势是具有体现人民利益的价值取向,维护的是广大世界人民的利益,是世界的和谐,是世界经济系统的和谐和可持续发展。有了这个底气,我们就能打破西方国际政治理论一统天下的局面,用中国的社会主义国际政治理论影响世界,影响世界各国的国际战略设计,形成良性战略互动。

(魏省瑜)